


CmpoeHue MOoJieKy bl

Y amoma azoma umeemcsi mpu HecCriapPpeHHbIX P-3J1IeKIMPOHa
Ha 6HeWHeM CJioe, 3a c4Hem KoOomopbIiX OH 06pa3yem C

amomMamu Kucsiopoda mpu G-cesi3u. 3a cyem

HernodesieHHOU 3/1eKMPOHHOU rnapbl obpa3lyemcs

yemeepmasi KogasieHmMHasi cesi3b. AJIeKmpPoOHHoe ob6s1ako
deJsioKasiu308aHO MeXay

deyMsi amomMaMu Kucsiopooa.

BaneHmHocmb — IV
CmeneHb OKUcneHuss -5 B




du3uyeckue ceoucmaea

&’/ becysemHas xudkKkocmb, ObIMSIU,as
Ha eo3dyxe.

v’ EOkul 3anax.

v/ Xenmbiu ueem KOHUeHmMpupoeaHHoOU
Kucsiomsl (pa3sioxeHue ¢ o6pa3zosaHuUemM
NO,). 4HNO, = 4NO,1 + 2H,0 + O,

v’ lMnomHocmb 1,52 2/cm>.

v’ Temnepamypa kuneHusi — 86°C.

v’ Temnepamypa 3ameepdeeaHusi — -41,6°C.

v’ [uepockonu4Ha.

v’ C sodoli cmewusaemcs 8 s1lobbix
COOMHOWEHUSIX.
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XumMuyeckue ceoucmea

Pa30aBjieHHAsl a30THASA KUCJI0TA NPOABJISAET
CBOMCTBA, 0011Me JJI5 BCeX KHUCJIOT:

* [luccoyuayusi 8 BOOHOM pacmeope:
HNO, — H*+ NO.:

* Peakyusi c OCHOB8aHUSIMU:
NaOH + HNO, = NaNO, + H,O
Cu(OH), + 2HNO, = Cu(NO,), + 2H,0
e Peakyusi c OCHOBHbIMU OKcudamu:
Ca0 + 2HNO, = Ca(NO,), + H,O
e PeaKkyusi ¢ cosisiMU:
Na,CO, + 2HNO, = 2NaNO, + H,0 + CO_1
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Il. A3oTHasi KUCNoTa — CUNIbHbIN OKUCTNIUTENb

A
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e OKucsieHue Mmemarsnsos:

lTpodyKkmblI occmaHo8s1eHUs
3asucsim om akmueHocmu
Memaursnsa u pazbassieHHocmu
a30MmHoOU KUcCJs1omabil.
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HNO3(KOHH)+ B-J1b4| sn-As N 02
Al, Fe, Co, Ni, Cr 6e3 HarpeBaHUsl He B3anMOOENUCTBYIOT
K,Ca,Na, Mg,Zn... NH (NH NO )
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HNO3 + B-Ib AI ) ] vl

(KOHL) Sn - Ag > NO
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4HNO_. . +Hg =Hg(NO,), + 2NO 1 +

2H.0
4Z# ¥ 10HNO = = 4Zn(NO

3k

+ NH,NO, +

33(paab)—
3H,0

BOU-UBINGY,  ==CIGN(NS).}, NING 2O

Zn + 4HNO, . ~=Zn(NO,), + 2NO, + 2H,0
Al +HNO, #

Fe+ HNO3(3( 6
 JrucC/IeHUe HeMemaJsisioe U op2aHuU4YeCcKux

€
Bp+%HNo,, ... = H,PO, + 5NO,1 +
e 4HNO, ... = =4NO, + CO, +

cQHUYEeCKUe eewlecmea OKucJissromcs

U 80cCr/1aMEeHsIFomMcsi 8 a30MHOU Kucsiome.
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lonnyyeHue asomHoU KUcsiomabi

B npombiwineHHOCMU — OKUCJIeHUeM
aMMuaKa:

4NH, + 50, =4NO + 6H,0O

2NO + O, = 2NO,

4NO, + O, + 2H,0 = 4HNO,

B nabopamopuu — e3aumodelicmaeuem
Kasiueeou usiu Hampueegou cesiumpsbli €
KOHUeHmMpupoeaHHOU cepHoOU Kucsiomou
npu HazpeeaHUU:

KNO, + H,SO, = HNO, + KHSO,




Humpamabi — cosiu asomHou
Kucriomsl (cenumpal

lMonnyyaromcs npu e3aumodeucmeuu a30m ou Kucriomabl
C MemaJsiniaMu,0Kcudamu Memalsisioe, OCHO8aHUSsIMU,
aMMUaKoM U HEKOMopbIMU COJISIMU.

dusudeckue ceolicmea. Imo meepobie Kpucmarsau4yecKue
geuwecmea, Xopouwo pacmeopumsbie 8 8o0e.

Xumuyeckue ceoucmea. CusibHble 3/1IeKmposiumail,
rnposiesisirom ece ceolicmea coirieu.

¢ NaNO, ==¥a" +NO;

% Cu(NO,), + 2KOH = Cu(OH),| + 2KNO,

% AgNO, + NaCl = AgCl| + NaNO,

% Pb(NO,), + Zn = Pb + Zn(NO,),

& Ba(NO,), + H,SO, = BaSO,| + 2HNO,
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Pa3noxeHue HUumpamoe

rnpu HaepeeaHuu

Ca-M3 . Me(NO,), + O,1

Me(NO,), ——=— Me O, + NO,t + O,
I'IocneCu) Me + NOZT + OZT

2KNO, = 2KNO_ + 0.1
2Cu(NO3)2 = 2Cu0 + 4NO 1 +
(OJ%)

2

2AgNO, =2Ag +2NO_1 +
Paznéxehue Humpam%TaMM%)Hun

NH,NO, =N,O0 + 2H,0




KayecmeeHHbIe peakKkyuu Ha
a30MmHYyI0 Kucsiomy u ee coJiu

NaNO3 + HZSO4 — NaHSO4 + HNO3
4HNO3 + Cu=Cu(NO,), + 2N02T +2H,0

Bypbiu 2a3

3)2

Teepdbie HUmpamsi. lljenomky conu
6pocarom e 020HbL 20pesiKU.
lIpoucxodum sipkasi ecribiWKa.



lpumeHeHUe a30mHoOU

JIeKapcmea

y0o6peHusi e3pble4amsblie

eeuwecmea







